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Hayunoe nporpammuposariue s Python S13bIKM Hay4HOro NporpaMMupoBaHust
HayuHbiin Python

A3biku

Hay4HOro NPoOrpamMmMunpoBaHus

MATLAB
KomMmepueckuii, JOporocTosLLNiA, TPYAHOPACLLNPSIEMbIi

Python
OTKpbITbI, CBOBOAHO pacnpocTpaHsieMbll, A3bik 0bLero
Ha3HaYeHUs

R
S13bIK OpUEHTUPOBAH Ha CTaTUCTUYHECKWI aHANN3 U
BM3yaJin3auunio

Julia
OTHOCVITeJ'IbHO HOBb||7|, BbICOKas CKOpOCTb Bbl‘-IVICJ'IeHVIﬁ

Octave
CeobogHo pacnpocTpaHsieMblid, coemecTumblii ¢ MATLAB
A3bIK
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Hay4Hoe nporpammuposatue B Python
$13bIKM Hay4HOrO NPOrpaMMMPOBaHUS
HayuHeiii Python

SA3bIkKM Hay4YHOro NporpaMMunpoBaHuUs

Machine Learning

War of Languages

Winner

Shield

julia

A.T. Tpocpumos Bubnnoreka NumPy 3 /52



Hayroe nporpammuposanue s Python S13bIKM HayHHOro NPOrpaMMUpoBaHUs
Hayuneii Python

HayuHbiin Python

HayuHble Bbiuncnenns B Python ocHoBaHbl Ha ncnons3osaHuny
6ubnnoTek:

o NumPy
Moaaep)xka BOABLLLINX MHOrOMEPHBLIX MAaCCUBOB U MaTpuL,
BMeCTe C BubNMoTEKO BbICOKOYPOBHEBBIX (M O4eHb DbICTpPbIX)
MaTeMaTnyecknx yHKLU ANs onepauuii ¢ HUMK

@ SciPy
KOJ'IJ'IeKLI,VISI aJITOPNUTMOB A1 HAaY4YHbIX U UHXEHEPHbIX
pacyeToB, BKtOHatowas Lucposyto 0bpaboTky curHanos,
onTnMmn3aynto, CTaTUCTNKyY n np.

@ matplotlib
BubnunoTeka dyHkUMi BU3yanmsauuy gaHHbIX
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Hayroe nporpammuposanue s Python S13bIKM HayHHOro NPOrpaMMUpoBaHUs
Hayuneii Python

CneuunanusmpoBaHHble bubnnortekn ans HayyHoro Python

@ pandas
BbicokoyposHeBas bubnuoteka gisi obpabotkn n aHanmsa
AaHHbIX

e SymPy
BVI6J'II/IOTeKa CMMBOJIbHbBIX BbIYUCEHUN

@ scikit-image
Konnekumnsi anroputMos ajs 0bpaboTkn nsobpaxkeHuii

@ scikit-learn
Konnekuusi anropuTMoB MaLLMHHOMO 0by4yeHus

@ statsmodels
BubnunoTeka ANna oueHMBaHUS CTAaTUCTUYECKUX MoAEnei 1
CTAaTUCTNYECKOro aHaNn3a

° ...
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Hayuroe nporpammuposatme s Python SA3bIKM Hay4HOro MporpaMMupoBaHus
HayuHeiii Python

Crtek 6ubnunortek Python

@ python”

ﬁ NumPy

TPLY] @SCiPy ¥ matplotlib

IPython SymPy

@gthon

o scikitssimage 88 o
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Hayunoe nporpammuposariue s Python SA3bIKM Hay4HOro MporpaMMupoBaHus
HayuHeiii Python

Python vs MATLAB

Python B kombunauyun ¢ NumPy, SciPy n matplotlib moxer
paccMaTpuBaTbCA Kak OTKpbITas 1 cBoboaHas anbTepHaTuBa

MATLAB

Bubnnoteka Matplotlib peannzsyer BozmoxxHocTu BU3yanusauyuu,

nogobusie MATLAB
-
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@ atplotlib




Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

Maccusbl B8 NumPy

MoakntoveHne NumPy

import numpy as np

OcHogHbIM 0bbekToM NumPy siBnsieTcs maccue snemeHToB
(ndarray), kak npasuno, 4ucen

a = np.array([1,2,3]) # from list/tuple/range
type(a) # numpy.ndarray
a.tolist() # convert array to list

a = np.array([range(1l,5),range(5,9)]) # 2D-array
print (a)

#[[1234]
# [567 8]
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Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

CO3,lJ,aH mne maccmeos

# array of complex numbers

b

np.array([[1.5,2,3],[4,5,6]], dtype=np.complex)

# [[1.5+0.] 2. 40.j 3. +0.j]

#

np.
np.
np.
np.

np.

np.
np.

[4. 40.j 5. +0.j 6. +0.j]]

zeros((3,6)) # zero matrix

ones (10) # ones matrix

eye(5) # identity matrix

empty ((3,6)) # reserve memory for matrix

arange (10,30,5) # array([10,15,20,25])

linspace(0,1,5) # array([0,0.25,0.5,0.75,1])
logspace(0,3,4) # array([1,10,100,1000])
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Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

Pa3MepHOCTb MaccuBa

# zero—dimensional arrays
a = np.array(5) # scalar
a.ndim # 0

# one—dimensional arrays
a = np.array([1,2,3]) # vector
a.ndim # 1

# multi—dimensional arrays

a = np.array([[1,2,3]1,[4,5,61]1) # matrix

a.ndim # 2

a = np.array([ [[111,112],[121,122]],
[[211,212],[221,222]],
[[311,312],[321,322]] 1)

np.ndim(a) # 3
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Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

Maccnus NumPy

Maccus NumPy — 370 obnacte namstu (data buffer), copepxawas
JaHHble, N MHdOpMaLMs, onucbiBatoLas cnocob nHTepnpeTauum
3TUX JaHHbIX (view)

Maccue NumPy:

@ VkasaTenb Ha obnacTb NaMsTu C AaHHLIMU

@ ObbekT dtype, onpeaensowmnii TN 3J1eMeHTOB MaccnBea

@ Koptex shape, onpegensitowuii hopMy maccmsa

@ KopTtex strides, onpegensitowmii war (8 baiitax) Baonb
Ka)KAoro U3MepeHnst MaccmBa Npu yBEMYEHN nHAeKca Ha 1

ndarray object

datal [ [ [ [ [ ] ] ][]~
( dtype J ( shape ][ strides J
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Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

Cospanue npeacrasnenuii (view) maccusa

Co3pgaHune HOBOro npegcraB/ieHuUs:

a = np.array(range(8)) # [0 1 2 3 4 56 7]

b = a.view() # create new view
b.resize((2,4))

b[0,0] = 15

print(a) # [15 123 456 7]

¢ = a.reshape((2,4)) # create new view
c[0,0] = 20
print(a) # [20 1 2 3 456 7]

a.resize((2,4))
print(a)

[[20 1 2 3]

[4 56 7]]
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Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

KOI'II/lpOBaHI/le MaccuBa

[sY]
Il

np.array(range(8))

b = a.copy(Q

b = np.array(a,copy=True) # the same
b[0,0] = 15

print(b) # [15 123 456 7]
print(a) # [0 1 23 456 7]

c = np.asarray(a) # new view, no copy
c[0,0] = 15 # a affected

# deep copy
import copy

b = copy.deepcopy(a)
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Hay4Hoe nporpammuposanue B Python Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Onepauyun Hag maccusamm NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

Twunbl anemeHToB maccusa (dtype)

I generic }—»l number |——>| integer }—bl unsignedintl
> [Csigedine_]

—>| inexact |——>| floating |

L oo |
s [} [ o]

— TN
———>{_bool_]

——>[obier_ |

MNpumepsbi:
int8, intl6, uint8, unitl6, float64, complex128, bool, str,

A.T. Tpocbumos Bubnunoreka NumPy 14 / 52



Maccuebl 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmposaHme n cpesbl maccusa

CTpyKTypUpoOBaHHbIe MacCuBbI

CrpykTyprpoBaHHble Maccuebl (structured arrays) nossonsitor
XPaHWUTb B BUAE MacCMBa [aHHbIE Pa3HbIX TUMOB

DIEMEHT CTPYKTYPUPOBAHHOrO MaCcCUBa — aHaor CTPYKTYpbl
a3bika C

dtype = [('x’,np.float64),(’y’,np.int32)]
a = np.array([(1.5,6),(np.pi,—2)],dtype=dtype)

print(a[0]) # (1.5,6)
print(a[0][’'y’]) # 6
print(al’x’]) # [1.5,3.1415] (array)

af0] = (2,3)
al1][’'x’] = 1.5
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Maccuebl 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
Nnpekcnposanmne n cpesbl maccusa

®opma maccusa (shape)

= np.array(5) # scalar

.shape # ()

= np.array([1,2,3]) # vector

.shape # (3,)

= np.array([[1,2,3],[4,5,61]1) # matrix
.shape # (2,3)

[UR <V I <D R )

Sixe
~]
~]
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L]
w
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w =
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Maccuebl 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmposaHme n cpesbl maccusa

CTpaTervm XpaHeHna mMmaccmBoB B NaMATu

Row-major order

e Crpaterus C (row-major order) e P

CTa LLUNE N3MEPEHUNA N3MEHAKTCA
P P Agf—loois g
nepebIMU

Agf—dgp—=8s

Column-major order
o Crparterus Fortran

(column-major order) A1 G2 G3
Craplune n3MepeHnsi N3MEeHSIIOTCS &, /a, /3,
nociegHUMM

&y g g

Mo ymonuyanuto maccmesl NumPy cosgatoTcs B row-major order
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Maccuebl 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmposaHme n cpesbl maccusa

I/ITepm poBaHue MmaccumsoB

[ns nTepupoBaHns MaccMBOB UCMOML3YHOTCA UTepaTopbl nditer un
ndenumerate

a = np.arange(12).reshape((3,4))
4 [[0,1,2,3],

# [4,5,6,7],

4 [8,9,10,11]]

for x in np.nditer(a): # default C-order iterating
print (x)
#01 ... 11

for index,v in np.ndenumerate(a):
print (index,v)

#(0,0) 0 ... (2,3) 11




Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

N3meneHune cdopmbl maccuea

a = np.arange(12) # 1D array

a.dtype # dtype('int32"')
a.shape # (12,)
a.strides # (4,)

a[0] # 0
a[11] # 11
a[l2] # error: out of range

VlHJJ,EKCbI 3Q1EMEHTOB MaCCMBa a:
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

N3meneHune cdopmbl maccuea

a.reshape((3,4), order="C’) # create new view
a.reshape((3,4), order=’'F’) # create new view

@]
1l

MNHaekcel sneMeHTOB Maccuea b:

@
j= @ 1 2 3 @ 1 2 3 @ 1 2 3
[
|

e | 12| 2| 3| 4| s| | 7| 8] 9| 10| 11|
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

N3meneHune cdopmbl maccuea

d = a.reshape((12,1)) # default order="C’
d[10,0] # 10 (d is 2D array)
e = d.reshape((12,)) # 1D array

WNHpekcel snemenToB Maccmea d:

@
@

11

11

11

[ [ [ [ [ [ | [ [ [ [
| @] 2| 2| 3| a|] s| 6] 7| 8| 9| 10
| | | | | | | | | | |

11
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

N3meneHune cdopmbl maccuea

f = a.reshape((1,2,1,6,1)) # 5D array, C-order
£[0,1,0,0,0] # 6

VlH/J,eKCbI 3/1eMeHTOB Maccuea f£:

i= @ a8 a8 a8 a8 a8 8 @ @ a8 a8 a8
j= @ a a a a a 1 1 1 1 1 1
k=@ a a a a a 8 @ @ a a a
1= 8 1 2 3 4 5 8 1 2 3 4 5
m= @ a a a a a 8 @ @ a a a
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

Crpaiigbl maccusa (strides)

QO

= np.arange (8,dtype=np.uint8)

.shape # (8,)
.strides # (1,)

oo

a.shape = (2,4)

a.strides = (4,1)

al0,1] # 1 (offset=1 byte)
al[l1,1] # 4 (offset=4+1 bytes)

0 203 2 0 2] 3
w
o
£

= 4 5 6 7
115 sl 7 £

arr.strides[0] = =
arr.shap=[1]
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

N3meHeHune cdopmbl 1 cTpaingoB maccuea

a.shape = (3,4)
a.strides = (2,1)

al[0,1] # 1 (offset=1 byte)
a[l,1] # 4 (offset=2+1 bytes)
al2,1] # 4 (offset=2«2+1 bytes)

0 2 3 0 2 3
=)
=
a 2 3 4 3
2 3 4 3 K=
—_—— t = A -
- m 4 3 i
arr.strides[] 3 0 ]
4 3 & 7
- -
arr.strides[] arr.shape[1]
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MaHunynsiuum ¢ dopmoti

Maccueel 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy

N3meHeHue oceii n TpaHCNnoHnpoBaHne MmaccuBa

NHpekcnposaHue n cpesbl maccusa

®DyHKUMKM transpose U swapaxes CO34AOT MPeACTaBIeHNs MacCUBa

a = np.arange(1l2).reshape((3,4))
#[[0.1,2,3],

# [4,5,6,7],

# [8,9,10,11]]

b = a.transpose()
# [[0.4.8],

# [1,5,9],

# [2,6,10],

# [3,7,11]]

b a.swapaxes(1,0) # the same
b = a.T # the same
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuum ¢ dopmoti
NHpekcnpoBaHue n cpessl maccusa

BEKTOPVI3aLl,Vl$I MaccuBa

Bektopusaums maccuea (flattening, raveling) — cospatue
OfHOMEPHOIO MacCKBa U3 MHOTOMEPHOrO

®yHkuns ravel CO3AaET MpeACTaBieHNEe MACcCLBa, OYHKLMS
flatten — KonNuiO Maccuea

a = np.arange(8)

b = a.reshape((2,4))

c = b.ravel () # C-order is default
c[0] = 12

print(c) # [12,1,2,3,4,5,6,7]
print(a) # [12,1,2,3,4,5,6,7]
print(b) # [[12,1,2,3],[4,5,6,7]]

c = b.flatten() # C-order is default
c[0] = 21
print(c) # [21,1,2,3,4,5,6,7], a,b not affected

A.T. Tpocbumos Bubnunoreka NumPy 26 / 52




Maccueel 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

Cpe3sbl maccusa (slices)

Cpesbi (slices) — a0 npegcrasneHns maccuga

a = np.array(range(8))

—al:1#[01234567]

= al:4] # [0 1 2 3]

- al3:1#[3456 7]

al::2]1 # [0 2 4 6]

= al[2:3] # [2] (numpy.ndarray)

= a[2] # 2 (int, immutable)

= a[2:5].copy ) # new array [2,3,4]

n o o T T T T
1l

b af2:5]1 # [2,3,4]

b[0] = 15

print(b) # [15 3 4]

print(a) # [0 1 15 3 4 56 7]
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

Cpe3b| MHOrFromMepHbIX MacCcuBoB

o o N N o

™ ® ® ™

np.array([ [[1,2,3],[4,5,6]1],
[[7,8,9]1,[10,11,12]1]1 1) # 3D

al[01 # 2D [[1,2,3],[4,5,6]]
a[01[1]1 # ID [4,5,6]]
a[0,1] # the same
a[01[1]1[1] # 0D 5 (int)
a[0,1,1] # the same

afil:jl:sl,i2:j2:s2,i3:j3:s1] # slice
al:1,:,::21 # 3D [[[1,3],[4,6]]]
al0,:,::2]1 # 2D [[1,3],[4,6]]
al[0,0,::2] # ID [1,3]
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Maccusbl B NumPy
Maccusbl B NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NnpekcnposaHmne n cpesbl maccmsa

Cpe3bl MHOroMepHbIX Maccueos. [Npumepsbl

Expression

arr[:2, 1:]

arr[2]
arr[2, :]

- arr[2:, :]

A.T. Tpocbumos Bubnunoreka NumPy

Shape

(2, 2)

(3,)
(3,)
(1, 3)
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Maccusbl B NumPy
Maccusbl B NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NnpekcnposaHmne n cpesbl maccmsa

Cpe3bl MHOroMepHbIX Maccueos. [Npumepsbl

Expression

E o

arr[1, :2]
arr[1:2, :2]

A.T. Tpocbumos Bubnunoreka NumPy

Shape
(3, 2)
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Maccueel 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

Jlorunyeckue n HOEKCbI

B kauecTBe MHAEKCOB MOTYT BbITb NCMOML30BaHbI LIENOYNCIEHHbIE
nnmn norndeckne maccmesbl (fancy indexing). Mpu ncnonb3osaHun
fancy indexing Bcerga cozpaércs kKonusi maccuea

a = np.arange(8) # [0,1,2,3,4,5,6,7]
b = a>3 # [F.F,FFT,T,T,T]

c = ala>3] # [4,5,6,7]

c[0] = 15 # [15,5,6,7]

print(a) # [0,1,2,3,4,5,6,7]

= al(a>2)&(a<5)] # [3,4]

= al[(a<=1)[(a>5)] # [0,1,6,7]
ala==2] # [2]

- ala!=2] # [0,1,3,4,5,6,7]

- a[~(a==2)] # [0,1,3,4,5,6,7]
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Maccueel 8 NumPy
Maccuneel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

DyHKUMA where

[ns BbibOpa 3neMeHTOB U3 [BYX MaCCUBOB NO 33aJlaHHOMY YCJIOBHIO
ncnosib3yetcst PyHKLNs where — BEKTOPU30BaHHbIA aHanor
BbipaxeHust x if condition else y (co3gaércs konus maccuea)

a = np.array([1,2,3,4,5])
b = np.array([11,12,13,14,15])
mask = np.array([True,True,False,False,True])

c = [(x if m else y) for x,y,m in zip(a,b,mask)]
print(c) # [1,2,13,14,5] (list)

c = np.where(mask,a,b)
print(c) # [1,2,13,14,5] (array)

¢ = np.where(a>3,2,-2) # [-2,-2,-2,2,2]
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

L',e.l'IO‘-lVICﬂeHHble MACCUBbl KaK MHAEKCbI

B kauecTBe NHOEKCOB MaCCMBa MOryT BbITb UCNONIL30BaHbI
MacCcuBbl C UENOYNCNEHHBIMW 2N1EMEHTAMN

np.arange (8)*%2 # [0,1,4,9,16,25,36,49]

a =
b = np.array([2,4]) # [2,4]
c = a[b] # [4,16] (copy)
= np.arange (12).reshape((3,4))
# [[0,1,2,3],
# [4,5,6,7],

# [8,9,10,11]]

# select rows 0,2
b = al[0,211 # [[0,1,2,3],[8,9,10,11]]
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

Fancy Indexing. MNpumepsbl

a = np.arange(l2).reshape((3,4))
#[[0.1,2,3],

# [4,5,6,7],

# [8,9,10,11]]

# multiple index arrays

b = all®,2,2],[1,2,3]11 # [1,10,11]
#al0,1], a[2,2], a[2,3] selected
al(1,1D] #5 (int)

# select rows 0,2 and columns 3,1
b = al[0,2]]1[:,[3,1]]

#[[3.1],

# [11,9]]
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Maccuneel 8 NumPy

Fancy Indexing. MNpumepsbl

Maccueel 8 NumPy
MaHunynsiuun ¢ copmoti

NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

>>> mask = array([1,0,1,0,0,1],
dtype=bool)

>>> almask,2]

array([2,22,521)

4|5

30 31 32 33

40 41 42 43

23 (24|25

BEEE

B kauecTtBe anbTepHaTtuBbl fancy indexing moryT 6biTb
NCnosib30BaHbl PyHKUNM put 1 take:

14|15

34|35
44 1 45

a = np.arange(8)xx2 # [0,1,4,9,16,25,36,49]

a.take([2,4]1) # [4,16] (copy)

a.put([2,4],[21,22]) # [0,1,21,9,22,25,36,49]
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Maccueel 8 NumPy
Maccusel 8 NumPy MaHunynsiuun ¢ copmoti
NHpekcmpoBsaHme n cpesbl maccusa

HeHyHEBbIe 3J/1eMEeHTbl MaCcCcuBa

a = np.array([[0,2,3,0,1],
[1,0,0,7,0],
[5,0,0,1,01]1)
xs = a.nonzero() # return tuple of arrays
([0,0,0,1,1,2,2], [1,2,4,0,3,0,3])
i,j = a.nonzero() # return 2 arrays
b = np.transpose(idxs) # b.shape=(7,2)

id

#

# use fancy indexing
b = alidxs] # [2,3,1,1,7,5,1]

# indices of elements where condition is True
idxs = np.nonzero(a>2) # ([0,1,2],[2,3,0])
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KonkaTeHauus n pasbuerune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

KOHKaTeHaLI,I/IFI MaccuBoB

np.array([[1,2,3],[4,5,6]1])
np.array([[7,8,9],[10,11,12]1])
np.concatenate([a,b],axis=0)
[1,2,3],

[4,5,6],

[7,8.9],

[10,11,12]]

= np.vstack([a,b]) # the same

0O (I3 oo
~ |l

d = np.concatenate([a,b],axis=1)
#[[1,2,3,7,8,9],

# [4,5,6,10,11,12]]

d = np.hstack([a,b]) # the same
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KonkaTeHauus n pasbuerune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

Pa3buenune maccusos

a = np.arange (10).reshape ((5,2))

bl,b2,b3 = np.split(a,[1,4]) # 1,4 — where to slice
# bl: [0,1]

# b2: [[2,3],[4,5].[6.7]]

# b3: [8,9]

bl,b2,b3 = np.vsplit(a,[1,4]) # the same

bl,b2 = np.hsplit(a,[1])
# b1: [[0].[2].[4].[6].[8]]
#b2: [[1],[3].[5].[7].[9]]
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KonkaTeHauus n pasbuerune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

Ay6nupoBaHne maccusoB

a = np.array([[1,2],[3,411)

b = np.tile(a,2) # the same as np.tile(a,(1,2))
#[[1.2,1,2],

# [3,4,3,4]]

np.tile(a,(2,1))

#[11,2],

# [3.4],
# [1.2],
# [3.4]]

d = np.tile(a,(3,4)) # shape=(6,8)

e = np.arange(4).repeat(2) # [0,0,1,1,2,2,3,3]
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudbmeTudeckne onepauuu
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

ApudmeTnyeckue onepauum ¢ MaccuBamm

Bce apVICbMETVIHECKVIe onepaunn Co CKanspamMun, a Takxe Mexny
MacCnBaMmn O4MNHAKOBbLIX pa3MepPOB, BbIMOJIHAKOTCA NO3JIEMEHTHO

n N0 N N N T ®

@]

np.arange(5) # [0,1,2,3,4]
np.array([1,1,1,2,2])

atb # [1,2,3,5,6]

ab # [~1,0,1,1,2]

axb # [0,1,2,6,8]

a/b # [0,1,2,1.5,2]

axx2 # [0,1,4,9,16]

a+2 # [2,3,4,5,6]
ax2 # [0,2,4,6,8]
1/Ca+l) # [1,0.5,0.33,0.25,0.2]
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudbmeTudeckne onepauuu
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

Broadcasting

Broadcasting — MexaHu3m npuBefeHnsi MacCUBa MeHbLUET
pa3MepHOCTN K pa3mepy HofbLUero MaccuBa ANsi BO3MOXHOCTM
BbIMOJIHEHUSI apUPMETUHECKOI Onepauun ¢ HAMK

Broadcasting no3sonsieT BbINOMHATL apudMETUYECKUE OMnepaLumn ¢
MaCCBaMM PasHbIX Pa3mMepoB

a = np.array([[11,12,13],[21,22,23],[31,32,331])
b = np.array([1,2,3])
b_col = b[:,np.newaxis] # [[1],[2],[3]]

axb # ok, broadcasting used

axb_col # ok, broadcasting used
bxb_col # ok, broadcasting used
b_colxb # ok, result is the same

™ ® Q& N
1
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KoHnkaTeHauuns n pasbuerne
ApudpmeTuveckue onepaunmn
Onepauun Hag maccmsamm BekTopHo-maTpuiHble onepayun

Broadcasting. nnoctpauuns

W =
W N =
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudpmeTuveckue onepaunmn
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHble onepauuu

Vcnosue npumennmoctu broadcasting’a

Ycnosune npumMmeHnmocTun
10 10

50750 i broadcasting’a:

K aByM maccmeam MOXET BbITb NPUMEHEH
broadcasting, ecin ans kaxgoro
n3meperunsi (Ha4MHasi C NOCJAEAHEro)
pa3Mepbl MacCUBOB COBMaAaloT Anbo
pa3Mep OfHOrO U3 MaCCMBOB BOJIb 3TOrO
n3MepeHms paseH 1

= np.arange (60).reshape((3,4,5))

= a+np.arange (5) # ok

a+np.arange (3) # error: broadcast failed

= a+np.arange(3)[:,np.newaxis,np.newaxis] # ok

A.T. Tpodbumos Bubnuoreka NumPy 43 / 52

o T T o
1l




KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudbmeTudeckne onepauuu
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

Mpuceaunsaxune c ncnonb3oBaHmem broadcasting’a

Broadcasting MoxeT bbITs NpuMeHEH AN NPUCBaMBaHUS
3/IEMEHTOB MacCuBy

a = np.zeros((4,3))
al:] 5 # broadcast to all elements

b = np.array([1,2,3,4])
al:1 = b # error: broadcast failed
al:] = b[:,np.newaxis] # ok

#[[1,1,1],[2,2,2],[3,3,3],[4,4,4]]

al:2] = [[11],[12]]
# [[11,11,11],[12,12,12],[3,3,3],[4,4,4]]
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudbmeTudeckne onepauuu
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuyHbie onepauun

VHuBepcanbHbie hyHKUUN

VhugepcanbHble pyHkuum (universal function, nnm ufunc) — aTo
yHKLMY, BbinoAHsieMble Anst MaccuBoB NumPy nossemenTHO

oY)
1l

np.arange(5) # [0,1,2,3,4]
np.arange(5)[::—11 # [4,3,2,1,0]
np.sqrt(a)

np.exp(a)

np.log(a)

np.abs(a)

np.sin(a)

np.isnan(a)

np.isinf(a)

o
1l

np.maximum(a,b) # [4,3,2,4,3]
np.minimum(a,b) # [0,1,2,1,0]
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

BekTopHO-maTpuyHbie onepauun

[sY]
Il

np.array([2,5,1,5])
b = np.array([7,2,15,3])

np.dot(a,b) # dot product
np.unique(a)
np.intersectld(a,b)
np.unionld(a,b)
np.inld(a,b)

a = np.array([[1,2],[3,411)

b = np.array([[2,0]1,[0,211)
np.dot(a,b) # matrix multiplication
np.matmul (a,b) # matrix multiplication
a@b # matrix multiplication
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

MaTemaTtunyeckue n craTtucTnyeckume MeToAdbl MaCcCnBOB

Knacc ndarray BKJHOYaeT MeToAbI pacqéTa CpeaHEro 3Ha4eHun4
SJIEMEHTOB MaCChBa, CpEAHEKBAAPATUYHOIO OTKJIOHEHUA,
KYMYJATUBHbBIX CYMM, NONCK MNHNUMAJIbHOIO N MAaKCMMaJibHOro
SQ1IEMEHTOB U np.

= np.arange(5) # [0,1,2,3,4]
.sum()

.mean ()

.std Q)

.var(Q)

.min(Q)

.argmin ()

.cumsum ()

.cumprod ()

[ N <
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

MeTtoabl nuHeliHoi anrebpsl

Mogaynb linalg peanusyeT MeToabl SIMHERHON anrebpbl, BKAOYas
obpalleHe MaTpuLl, HaxoXAeHne COBCTBEHHbIX Yncen 1
COBCTBEHHbBIX BEKTOPOB, peLleHne CUCTEM JINHENHbIX
anrebpanyeckux ypaBHeHUA n np.

a = np.array([[2,5],[1,5]1])

b = np.linalg.inv(a)
a.dot(b) # [[1,0],[0,1]]

d = np.linalg.det(a)

l1,v = np.linalg.eig(a)

n = np.linalg.norm(a)

X = np.linalg.solve(a,[3,4])
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

MaTpuubl

Obbekt maTpuua (matrix) HacnegyeT Bce aTpubyTbl n MeTOAbI
knacca ndarray n peanusyetr MATLAB-nogobHoe noeeneHne

a = np.array([[1,2],[3,4]11) # 2D array, a.shape=(2,2)
b = a[l,:] # ID array, b.shape=(2,)

c = al:,1] # 1D array, c.shape=(2,)

b_row = a[l:,:] # 2D array, b_row.shape=(1,2)

c_col = a[:,1:]1 # 2D array, c_col.shape=(2,1)

A = np.matrix(a)

B = A[1,:] # matrix, B.shape=(1,2)

B = A[l:,:]1 # matrix, B.shape=(1,2)

C = A[:,1] # matrix, C.shape=(2,2)

C = A[:,1:1 # matrix, C.shape=(2,2)
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

Matrix vs Ndarray

OTnnumnsa matrix ort ndarray:

@ MaTpuubl Bcerga 2D

Onepauusi * 03Ha4aeT MaTPUYHOE YMHOXKEHMNE
MaTpuubl Bcerga 2D

Jltobble cpesbl MaTpuUL, — 3TO TakKXXe MaTpULLbl
[ononHutensHble MaTpryHble OYHKLUN

a = np.matrix([[1,2],[3,4]11)
b = np.matrix([[2,0],[0,2]])

= axb # matrix product
pr1nt(c( # [[2,4],[6,8]]
d = axx2 # the same as axa
a.H # conjugate transpose
a.I # inverse matrix
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

I'eHepau,vm Cﬂy‘iaﬁHbIX MaccuBoB

# random floats in [0.0,1.0)

a = np.
a = np.
a = np.
a = np.
a = np.
a = np.
a =

random
random

random.
random.

random.

random

.rand(5) # ID array, shape=(5,)
.rand(2,5) # 2D array, shape=(2,5)

randn(2,5) # 2D array, N(0,1)
normal (10,0.5,(2,5)) # 2D, N(10,0.5)

randint (10) # random int in [0,10)
.randint (10,20,(2,5)) # 2D int array

np.arange (10)

np.random. shuffle(a)
#[9,5,4,1,2,0,8,7,6,3]
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KonkaTeHauus n pasbuenune
ApudcpmeTtnyeckune onepauun
Onepauuun Hag maccuBamu BekTopHo-maTpuiHble onepaunn

3arpy3Ka N COXpaHeHune MmaccumsoB

a
b

np.random.rand(2,5) # 2D array, shape=(2,5)
np.random.randint (10) # random int in [0,10)

# uncompressed raw binary format .npy
np.save(’'myFile’,a)

a

np.load('myFile.npy’)

# zip archive .npz
np.savez(’'myFile’ ,a=a,b=hb)

npz

a
b

= np.load(’'myFile.npz’)

npz[’a’]

npz[’'b’]
np.loadtxt(’array_ex.txt’,delimiter=",")
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